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Martin Čapský: Město pod vládou kazatelů.
Charismatičtí náboženští vůdci ve střetu 
s městskou radou v pozdně středověkých  
českých korunních zemích.
Praha, Argo, 2015, 200 s. 
(Edice každodenní život sv. 63)

Martin Čapský patří bezesporu mezi výrazné tváře střední generace če-
ských medievalistů. Ve své práci se dlouhodobě zaměřuje na pozdně středo-
věké dějiny Slezska, dějiny měst a v neposlední řadě též komunikačních stra-
tegií uplatňovaných v jednotlivých segmentech pozdně středověké společnosti. 
Lze říci, že anotovaná kniha představuje do značné míry syntézu jeho dlouho-
dobých zájmů ve výše specifikovaných badatelských oblastech. Monografie 
Město pod vládou kazatelů, jejíhož vydání se ujalo nakladatelství Argo, je 
věnována specifické skupině konfliktů uvnitř městských komunit, které přerů-
staly rovinu běžného, ve svých důsledcích relativně krátkodobého napětí mezi 
radniční elitou a městskou obcí či jejími částmi. Pozornost je v knize zaměřena 
na zápasy mezi legitimní městskou radou a charismatickými vůdci z řad kaza-
telů, kteří dokázali mobilizovat široké vrstvy městského obyvatelstva a pro da-
nou chvíli z kazatelen účinně utvářet podobu dominantního veřejného mínění. 
Čapský zkoumá zasahování kazatelů do všech oblastí městského života a způ-
soby, jimiž náboženští vůdci legitimizovali získanou moc. Současně věnuje 
systematickou pozornost konstruování městské paměti písaři, kteří formou 
městských kronik zpětně interpretovali, tentokrát samozřejmě plně v intencích 
radní vrstvy, působnost charismatických náboženských vůdců. Autor se při-
tom zaměřuje na celek českého korunního státu husitského období, pro příkla-
dové analýzy navíc vybírá nejen města utrakvistická (Praha Jana Želivského, 
Hradec Králové kněze Ambrože, Plzeň za doby Václava Korandy staršího), 
ale rovněž města tradičně katolická (Vratislav Mikuláše Tempelfelda, Lehni-
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ce Bartoloměje Tempelfelda). Svůj výklad také důsledně zasazuje do širšího 
evropského kontextu. Vynikající znalost pramenů, zde především pramenů na-
rativních, Čapský doplňuje dobrou orientací v  literatuře. Vlastní analýze pro-
to předchází důkladné představení metodického aparátu a  precizace užívané 
terminologie.
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